

Sub semnul credinței

Comemorarea a o sută de ani de la nașterea poetului Traian Dorz

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a organizat o manifestare spiritual-culturală dedicată împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui Traian Dorz, personalitate de prim rang a spiritualității creștin-ortodoxe din România. Deși s-a născut în județul Bihor, ultimii ani ai vieții i-a petrecut la Hunedoara, unde a trăit auster, dar cu o mare putere de muncă, de creație a unor poezii religioase ce au atras aprecierea a sute de credincioși. Traian Dorz s-a născut la 25 decembrie 1914, în comuna Mizieș, din județul Bihor, într-o familie de țărani înstăriți, de confesiune ortodoxă. De la 15 ani, sub puternica impresie a scrierilor preotului Iosif Trifa din Sibiu, Intemeietorul mișcării religioase „Oastea Domnului”, s-a apropiat definitiv de Dumnezeu și de această mișcare. A devenit colaborator al părintelui Trifa și a început să publice versuri religioase la gazeta sibiană „Isus Biruitorul”. La 21 de ani, în 1935, i se tipărește primul volum de poezii, „La Golgota”, urmat la doi ani de volumul „Pe drumul crucii”. Publicațiile editate de „Oastea Domnului” sunt interzise de Mitropolia Sibiului, iar după moartea părintelui Trifa, în 1938, Traian Dorz este



obligat să părăsească Sibiu.

Condamnat la 16 ani de muncă silnică

A cunoscut și suferințele vieții de pe front, iar după instaurarea comunismului a avut parte, ca adept și militant al „Oastei Domnului”, de persecuții, umilințe, privațiuni și ani grei de închisoare la Oradea, Gherla, București, Caransebeș, Satu Mare. A fost condamnat la 16 ani de muncă silnică, 10 ani degradare civică și confiscarea to-

tală a averii. În toți acești ani, nu a încetat să scrie poezii inspirate din profunda credință în Dumnezeu, în Iisus Hristos și Fecioara Maria, poezii pe care le-a memorat și pe care, după ieșirea din închisoare, le-a așternut pe hârtie sau le-a rostit în fața benzii de magnetofon.

Comunicări și recitaluri

Manifestarea dedicată împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui Traian Dorz a beneficiat de prezența unor personalități ecleziastice și cultura-

le care au susținut un program a cuprins comunicări, recitaluri, cântece și versuri. Aceste momente au fost prezentate de cântărețul Costel Busuioc, Părintele Gheorghe Gogan, poeta Nuți Dragon, Conf. Univ. Dr. Maricel D. Pop, cântăreața Alisa Toma, exegetul operei lui Traian Dorz, Ilie Iosif și editorul Nelu Beg. Acești oasdeosebiți au ținut să fie prezentă Deva pentru a comemora personalitatea de la a cărei naștere, în z de Crăciun, se împlinesc o sută de ani.